

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

人间四月天 感怀清明时

○记者 周云 谌永恒 通讯员 吴行政

这个清明节,纷飞细雨,殷殷思情中,我区各镇街通过祭扫英烈、讲述故事、观看影片等方式缅怀先辈,并大力倡导文明祭祀,筑牢安全防线;和煦春风、明媚阳光中,人们开展踏青、放风筝、制作青团等活动,不负春光不负卿。

4月3日,记者在渭沱镇大岚村卧龙纪念馆看到,纪念馆大门口设置有防疫提示牌、文明祭扫倡议书与防疫检查登记处,进入纪念馆祭扫的市民要求保持一定的距离并戴上口罩、测体温、扫健康码和行程码。

纪念馆内干净整洁,祭扫有序,市民们大多选择鲜花祭扫。在纪念馆内设置有鲜花销售点,一束鲜花按枝数多少,每束售价在10元至40元之间,满足了不同市民需求。来自城区的张女士说,她就用20块钱买了一束鲜花祭祀,既环保又实惠。在纪念馆墓区,一束束鲜花放在墓前,寄托着清明节对逝者的思念。

4月2日,盐井街道石马村开展“我们的节日——清明观影”活动,村两委干部、党员志愿者与辖区居民一同观看影片《长津湖》,并向观影居民宣传森林防火常识,倡导文明祭祀,传播社会新风尚。

4月2日,南津街街道进土社区携手十塘小学开展“我们的节日·清明”“以青春自我,耀信仰之光”主题活动,引导学生从慎终追远、缅怀先辈的情怀中认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统,增进爱国、爱国、爱社会主义情感。活动中,志愿者通过讲述烈士故事,教育引导学继承革命先烈的遗志,树立报效祖国的远大志向;同学们通过制作手抄报、绘画、手写寄语等方式致敬先烈、致敬为人民的生命财产安全而默默地负重前行的“战士”,以新的方式弘扬传统。

清明节期间,土场镇明确责任,严格落实属地管理责任、行业监管责任、企事业单位主体责任,严格落实24小时有领导带班等制度,确保一旦发生突发事件,做到及时上报妥善处理;通过院坝会、微信、宣传车、标语等形式,广泛宣传普及安全生产有关知识,营造“人人讲安全,处处保安全”的良好氛围;重点对新冠肺炎疫情防控工作、森林防火、铁路公路交通安全、食品药品安全、危化品及烟花爆竹安全等重点领域、行业开展隐患排查整治,在重点路口、山头设置安全检查点,及时防范和消除各类安全隐患,确保辖区群众生命财产安全和身体健康。



4月2日,双槐镇组织开展“缅怀革命先烈,传承英烈精神”烈士陵园祭扫活动,机关干部、党员志愿者清扫了烈士陵园,并献上鲜花。



4月2日,在金子沱武装起义纪念馆,钱塘镇新时代文明实践所、团委、退役军人服务站联合开展“赓续红色基因,践行初心使命——我们的节日·清明”祭扫英烈活动。



4月2日,龙凤镇组织开展“悠悠艾草香,浓浓青团情”清明节主题活动。志愿者们向群众介绍了清明节传统文化和活动,宣传文明祭祀,大家一起制作青团并一一分享。



4月2日,南津街街道紫荆园社区开展“放飞梦想 拥抱春天”清明节放风筝比赛活动,社区工作人员与市民朋友在风筝上写下缅怀亲人的话语,放飞风筝,寄托哀思,树立文明祭祀新风尚。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



(上接3月30日3版)

中医对人民防治疾病有重要作用

世界上最古老、最伟大的医生在中国,那就是中国历史上的中医,如:神农氏、张仲景、华佗、孙思邈、李时珍。5000多年前的炎帝、黄帝被称为中华民族的始祖,而炎帝、黄帝又是传说中最早的中医。那本称为黄帝内经的《黄帝内经》,虽不是黄帝所作,但与黄帝的传说多少有点联系。炎帝因农业上的贡献被称为神农氏,传说他善于用草药为人民治病,最后因尝断肠草丢了性命。他可以说是中医最早的发明者、实践者。毛泽东曾为此称赞他。毛泽东著名诗篇《送瘟神》,神医华佗的名字进入其中:“绿水青山枉自多,华佗无奈小虫何!”毛泽东关注危害人民健康的血吸虫病,关注历史上的中医重视解决瘟疫问题。毛泽东称赞历史上的中医,不仅因为他们为中华民族、为人类留下了丰富的文化遗产,更重要的是因为他们为人民防病、治病崇高的为人民服务的精神。能够发挥为人民防病治病的作用,这是毛泽东关注中医、重视中医的第二个原因。

毛泽东是揣着为民之心的领袖,“人民”二字在他心中有比天大、比地重的分量。在延安时,毛泽东关注中医、重视中医已产生了重大影响。原因就是毛泽东认为中医对人民健康、对人民治病能发挥大作用。周恩来说:“在陕北时,西医只有百把人,其中许多都是小医生,但广大群众需要医生。毛主席就号召中西医团结,给人民治病。”新中国成立后成立了卫生部。毛泽东认为卫生部管的是全国人民的生老病死,任务很大。“我们的西医少,广大人民迫切需要,在目前是依靠中医。”“中医问题,关系到几亿劳动人民防治疾病的问题”。在毛泽东眼里,中华民族人口的繁衍和历史的连续性,与中医大有关系。他说:“中国人口能达到六亿,这里面中医就有一部分功劳嘛。”

为人民服务,不是为少数人服务,而是要为人民群众服务。1965年6月26日,毛泽东同身边医务人员谈话,对医疗卫生资源集中在城市,广大农民得不到医疗提出了批评。他认为医生放到农村去,要像华佗、李时珍那样在实践中提高医疗本领。他说:“中国百分之八十五的人口在农村,不为农村服务,还叫什么为人民服务。工作中,把大量的人力、物力放在所谓尖端、高、难、深的疾病研究上,对一些常见病、普遍存在的病,如何预防,如何改进,不管,没人注意,或放的力量很小。尖端的问题不是不要,只是应该放少量的人力物力,大量的人力物力应该放在农村,重点在农村。”他要求“把医疗卫生的重点放到农村去”。在毛泽东关心下,城市到农村去的医疗队多起来了,中西医结合特别注重于针灸、中草药为农民防治疾病的“赤脚医生”在农村大地大批地成长起来了。

中西医结合创造中国新医学

毛泽东提出“我可以当卫生部长”,与他关注中医、重视中医,重视保护和传承中医传统文化,重视医疗卫生为人民服务密切相关,也与他重视中西医结合创造中国新医学密切相关。

中西医结合是毛泽东的一贯主张。在井冈山时期,他就提出“用中西两法治疗”。延安时期,他号召中西医团结。新中国成立后,他为第一届全国卫生会议题词:“团结新老中西各部分医药卫生工作人员,组成巩固的统一战线,为开展伟大的人民卫生工作而奋斗。”正是这次会议经毛泽东同意确定了面向工农兵、预防为主和中西医结合的三大卫生工作方针。

为什么要中西医结合?毛泽东认为中医、西医各有所长,也各有所短,将其结合起来取长补短,创造中国的新医学,不仅为了中国,同时也是为了世界。中医“强调整体的整体性”,“历史是最久的,有丰富的内容”。中医是在农业与手工业的基础上产生的,“中医的金、木、水、火、土是不合理的,西医说大脑、小脑、细胞、细菌是科学的。”“西医也有不合理的部分,不合理的要批判。”他认为中医和西医可以相互促进,如研究针灸对医学理论的改革将发生极大的作用,针灸将来世界各国都要用。有中医的基础,经过中西医结合,“我们是有条件创造自己的新医学的”。

怎样实现中西医结合?毛泽东认为中西医之间互相看不起是不好的,一定要打破宗派主义。如果西医没有宗派作风的话,对中医能治好病的效能,可以用科学方法把它整理起来。他说:“掌握中医中药,必须要有西医参加,也要吸收有经验的中医,靠单方面是不够的,单有西医没有中医不行,有中医没有西医也不行。”他倡导中医要进大医院,要进医科大学,还要出国。他既肯定中医学习一点西医是好的,又提出西医要跟中医学习,具备两套本领,以便中西医结合,有统一的中国新医学、新药学。

毛泽东“可以当卫生部长”的这些重要思想,对创造中国新医学已经产生并将继续产生重大影响。屠呦呦团队研究中医药学,发现青蒿素,在中国和世界上救了许多患者的命,得了诺贝尔奖,是一个证明。这次中西医结合抗击新冠肺炎疫情所取得的成绩,更是一个有力的证明。这次举国上下疫情防控阻击战所取得的成功,与习近平总书记把人民群众生命安全和身体健康放在第一位、千方百计防止疫情蔓延、坚持中西医结合等指导、指挥密不可分。

(学习强国重庆学习平台供稿)

毛泽东为何提出『我可以当卫生部长』?

感受“天宫课堂”魅力 体验太空物理课乐趣

我区积极组织观看天宫第二课

本报讯(通讯员 赵影芝)天宫第二课于3月23日在中国空间站开讲,由神舟十三号乘组航天员翟志刚、王亚平、叶光富相互配合进行授课,本次太空授课活动采取天地对话方式进行。

瑞山中学高二同学们在教室内通过直播观看来自太空的现场教学。首先,航天员利用过饱和乙酸钠溶液,制

作了一颗冰球,神奇之处是这个液体球,长得像冰球其实是热球。接着,航天员将水和油混合在一起,在地面上水和油混合后会自然分层,出现油在上,水在下的现场,但是在太空水和油并没有自然分层。随后,在太空抛物实验中,来了一位特殊的助教——冰墩墩,冰墩墩在太空中被航天员抛出

后,是沿原有方向匀速前进。最后,在液桥演示实验中,水会在表面张力作用下将两个塑料板连接起来,在太空居然可用液体搭一座桥。在课堂中,航天员们向同学们详细地说明为何会出现这一个神奇的现象。

直播结束后,瑞山中学的同学们在老师的指导下,利用中国科技馆配发的地面

课堂实验套包,进行“液桥演示”“油水分离”“抛物运动”等实验。

“天宫课堂”结束后,同学们直呼神奇,纷纷表示“思路打开了!”“太空物理课太有意思了”。

通过本次特殊授课让同学们对太空更加充满了向往,并从天地差异中感知到宇宙的奥秘,体验了探索的乐趣。

4月5日零时起 重庆核酸检测价格再下降

单人单检不高于28元,多人混检每人份不高于8元

重庆日报讯(记者 李新)4月2日,市医疗保障局、市卫生健康委印发《关于降低新冠病毒核酸检测价格和费用的通知》(以下简称《通知》)。明确从4月5日零时起,重庆下调公立医疗机构新冠病毒核酸检测的政府指导价,单人单检降至不高于每人份28元,多人混检统一降至每人份不高于8元。

《通知》明确,检测价格含检验相关的试剂等耗材,为各级公立医疗机构最高指导价格,不得上浮,医疗机构可以下浮执行。

同步调整完善新冠病毒核酸检测项目(含单、混检)的医保报销属性及报销限制:限我市职工医保和居民医保参保人员新住院或在发热门诊治疗

时,所接受的“新型冠状病毒核酸检测”予以报销,一次就诊限报一次;单检医保限额报销28元,混检医保限额报销8元。

按照《通知》,公立医疗机构开展新冠病毒核酸检测服务,应同时提供单人单检和多人混检两种服务选项,在符合疫情防控规定的前提下,允许

“愿检尽检”的群众自愿选择。

非公立医疗机构,以及医学检验实验室等第三方检测机构提供新冠病毒核酸检测服务,定价应当遵循“公平、合法和诚实信用”的原则,体现保本微利、质价相符,倡导参照公立医疗机构新冠病毒核酸检测价格。

(据2022年4月3日《重庆日报》)